



一季度河南进出口总值居中部六省第一

今后,在天猫国际下单买国外产品 将从郑州派送全国



昨日,郑州海关一季度新闻发布会举行。一季度,河南省进出口总值827.4亿元人民币,进出口总值稳居中部六省第一,加工贸易进出口规模跻身全国十强行列。而对于备受关注“E贸易”,郑州海关表示,目前,进口个人自用消费品的种类非常多,只要消费者觉得从国外买比较划算的个人消费品基本都可以通过这个平台买到。郑州晚报记者 徐智慧/文 马健/图

一季度全国城市地价上涨放缓

据新华社4月15日电 2014年第一季度监测结果显示,2014年第一季度全国主要监测城市地价上涨出现放缓迹象。在宏观经济下行压力下,预测二季度部分城市地价可能止涨回落。

全国城市地价监测项目负责人、中国土地勘测规划院地价研究所所长赵松说,今年以来全国主要城市地价上涨,环比增幅收窄,同比增速趋稳。一季度全国主要监测城市综合地价环比增速为1.89%,涨幅在7个季度后首次出现收窄,较上一季度下降了0.17个百分点。分用途看,商服、住宅地价环比增幅收窄,而工业地价增速继续低位上扬。一季度,商服地价环比增长率较上一季度放缓0.56个百分点,为1.73%;住宅地价环比增长率高于商服地价,为2.11%,但增速较上一季度回落0.53个百分点;工业地价环比增速为1.71%,较上一季度增加了0.39个百分点。

赵松说,二季度全国商业、住宅地价上涨态势或将进一步趋稳,工业地价将持续温和上涨;城市间分化态势更为明显,部分城市地价或将止涨回落。

加工贸易进出口规模跻身全国十强

郑州海关副关长兼缉私局局长王彬介绍,今年一季度,河南省进出口总值827.4亿元人民币,与去年同期相比(下同)增长5.7%。其中出口510.2亿

元,增长4%;进口317.2亿元,增长8.6%,进出口总值稳居中部六省第一。

王彬说,一季度河南省对外贸易还呈现出加工贸易进出口规模跻身全国十

强行列。随着外部市场环境的改善,河南省的传统商品外贸形势应好于去年,预计进出口仍将延续回暖的良好势头,全年有望继续保持10%左右的增长速度。

两种进口模式 收货更快品质更有保证

郑州海关加工贸易监管处综合科副科长李辉介绍,目前河南跨境电商电子商务进口向国内消费者销售的模式有两种,一种是集货模式,一种是备货模式。集货模式是在网站上直接生成的订单,每个订单对准的是相应的消费

者,商品到达保税物流中心后,直接配送给消费者。备货模式是企业有一批货物进来,先进入保税物流中心存放并同时在网销售,产生订单后,再以个人邮件的方式配送消费者。

说到进口集货模式和“海淘”的

区别,李辉说,虽然从消费者感觉似乎是一样的,但是进口集货模式更加合法合规,品质上也更有保障,所有的东西都是可追溯的,是从商家直接到消费者,直接让消费者买到便宜东西。

觉得从国外买划算的商品以后都可以买到

目前,进口商品较多的是婴幼儿用品、保健品、服装等。李辉表示,目前可以购买的进口商品其实远远不止这些种类,只要不是海关总署第43号署令列明的国家禁止或限制进出口的商品,消费者觉得从国外买比较划算的合理自用消费品都可以通过郑州这个平台买到。

上个月,郑州市政府与天猫国际签订了战略合作协议,郑州市跨境贸易电子商务服务试点平台将成为天猫国际海外商品进入中国的中转站之一。今后,国内消费者在天猫国际上下单买国外产品,将从郑州派送全国。“近水楼台”,河南的消费者将享受更便宜的海

外商品,更快捷的物流运输。

从目前来看,作为E贸易试点城市,郑州目前已经取得了丰富经验,而且业务量比较大。“虽然只看货值并不算高,800多万元人民币,但是其中进口验放申报单为1.7万票,也就是说已经有1万多名国内消费者享受到了国家的这项惠民政策。”李辉说。

一季度M2增速降至冰点

同比增12.1%,分析称二季度经济下滑或考验下限

央行昨天发布一季度金融数据显示,3月末,广义货币(M2)余额116.07万亿元,同比增长12.1%,分别比上月末和去年末低1.2个和1.5个百分点,逼近12%的历史最低点。同时社会融资总量余额同比增长16.6%,环比下降0.9个百分点,创2007年以来新低。

从央行公布的金融数据可以看出,一季度M2增速创新低超出市场预期,同时,人民币贷款同比增速13.9%基本处于意料之内,但人民币存款同比少增1.39万亿元,令原本走势趋同的2项数据出现了背离。“贷款增速的较快主要是由于非标债权转为标准债权的结果,而非信贷需求恢复。”民生证券宏观分

析师管清友认为,“这主要是由于对非标债权的监管趋严,加上去年货币政策收紧,部分非标债权出现风险暴露,令金融机构风险偏好下降等因素,导致表外融资受到挤压。”

值得关注的是,一季度末,信托贷款增加950亿元,同比少增3362亿元,在整个信贷规模中的占比仅5%,而这一数据过去一直在13%以上。

“信托贷款占比下滑了8个百分点,实际上反映了去年以来信托业务风险释放,可以预见的是,今年房地产企业的融资趋势不容乐观,一些中小规模,处于三四线城市的房地产企业经营风险可能释放。”华夏银行发展研究部研

究员杨驰认为。

海通证券宏观分析师姜超认为,M2降至冰点,大幅偏离13%的目标,预示经济下行风险极大,或倒逼货币政策放松,托底金融风险。

“货币政策不会明显放松,从当前经济下行环境判断,二季度M2增速跌破12%是大概率事件,同时GDP增速可能回落至7%左右。”华夏银行发展研究部研究员杨驰认为,“即便如此,只要就业人口没有大幅下降,这样的经济数据应该仍在政府容忍的下限之内,‘调结构’是否需要转换‘稳增长’,还会观察一段时间。”

李鹤鸣 南都供稿

我省猪肉零售价连续14周下跌

本报讯 昨日,记者从省商务厅了解到,据省商务厅监测,上周我省生活必需品市场运行平稳,猪肉价格继续走低,禽蛋价格小幅反弹。重点监测的60种商品中,24种价格上涨占40%,7种价格持平占11.7%,29种价格下降占48.3%。分大类看,桶装食用油、猪肉、水果、奶制品价格小幅回落,粮食、蔬菜、水产品、食糖、食盐价格保持稳定,禽类、鸡蛋价格小幅走高。

据悉,我省猪肉零售价连续14周下跌。上周我省猪肉零售价较前一周下降1.96%。其中鲜猪肉、精瘦肉、五花肉环比分别下降2.42%、1.84%、1.52%。受猪肉市场供大于求的影响,预计后期我省猪肉价格仍将在低位运行。

郑州晚报记者 徐刚领

郑州海关 侦破首起农产品走私案

本报讯 昨天,记者从郑州海关获悉,2013年3月,郑州海关侦破了一家公司涉嫌走私花生米案,涉嫌走私花生米5568吨,这也是郑州海关缉私局侦破的首起农产品走私案。

据了解,2011年11月至2013年3月,犯罪嫌疑人朱某某通过李某某以杞县某公司的名义向印度MBM公司购买去壳花生米,采取绕越设关地等手法,将第三国产品走私入境,再销售到国内。据统计,在不到2年的时间里,朱某某等人实施走私行为24次,涉嫌走私花生米5568吨,价值4887万元,涉嫌偷逃税款1400余万元。 郑州晚报记者 徐智慧